



Новости оборонной магии

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Признаться, мне давно не приходилось видеть в столь серьезных изданиях таких бездарных поделок. Не стал бы писать ничего специально по этому поводу, если бы не два обстоятельства. Во-первых, в заметке идет речь о как бы научных разработках. Во-вторых, «Российская газета» — печатный орган правительства Российской Федерации.



Задача со многими невнятными

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Откликнувшиеся ученые восприняли как «жесткий и провокационный наезд» совсем не то, что, судя по всему, было жестким и провокационным наездом...



Молодежные субкультуры глазами антрополога

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Современные субкультуры в значительной степени утратили свой протестный потенциал и сами превратились в специфические коммерчески значимые сообщества потребителей...



Ученые продолжают шутить: история Корчевателя-2

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Неприятная для многих особенность науки состоит в том, что те, кто ею занимаются, добровольно отказываются от полного свободомыслия. Ученые могут держаться крайне неортодоксальных взглядов, но они вынуждены отвечать за свои слова перед коллегами-скептиками, не греша ни против принятых правил рассуждения, ни против того, что считается твердо установленными фактами...



Петербургский Контекст

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

В декабре прошлого, 2008 года, в Санкт-Петербурге начал работать междисциплинарный лекторий «Контекст» – открытая дискуссионная площадка, на которой, как предполагается, представители научного мира могли бы встречаться с представителями мира бизнеса для обсуждения общезначимых вопросов.



Чем опасна 'Плесень'?

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Плотность мракобесия уменьшилась настолько, что фильм получился, по сравнению с совершенно позорными 'тайнами воды', почти научно-популярным. Но в нем в скрытой форме присутствует свой мощный болезнетворный агент:



Дарвин: пора прощаться

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Постоянная тяга общаться с классиками, все время реанимируя их как актуальных договороспособных представителей научного сообщества, свидетельствует о недонасыщенности жизненного мира живыми коллегами



Научное сообщество против европейской бюрократии

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Пока в России кипят страсти по поводу пресловутого списка ВАК, история, чем-то напоминающая (и много чем не напоминающая) нашу, разворачивается в Европейском Союзе...

Журналы в опасности

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Journals under Threat

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ



Одиссей или аргонавты

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Вы думаете, для привлечения уехавших надо просто создавать новые рабочие места где-то в стороне, и все само собой образуется? Не образуется. Это лишь не лучшим образом отложит решение проблемы на определенный срок...



Социологический конгресс: борьба с энтропией

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Общее мнение злобной молодежи в кулуарах склонялось к тому, что, если не считать проблесков на пленарных заседаниях, вроде докладов иностранных гостей и острого выступления В. Радаева, то от 70% до 100% звучавшего находились где-то за пределами добра и зла



Высшая аттестационная комиссия определилась со списком

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Высшая аттестационная комиссия Министерства образования и науки РФ, наконец, явно сформулировала четкие критерии формирования 'Перечня ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора и кандидата наук'...



Афера Гельфанда, или Кризис российской системы реер-review

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Когда продались «научные» журналы, было сдано последнее, что еще оставалось у Российской «науки» как институции: стандартный механизм оценки качества научной работы окончательно в национальном масштабе перестал функционировать...



Пере- и недооценивая лысенковщину: народное науковедение и история науки

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

В многочисленных обсуждениях прослеживается влияние двух глубоко укоренившихся ложных представлений о природе науки. Во-первых, наука все еще воспринимается (в том числе, научным обывателем) преимущественно как совокупность теоретических высказываний. Во-вторых, история науки все еще излагается в стиле «историй про королей и героев»...

Мичуринские методы создания энциклопедий

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

2008 г., отмеченный очередными годовщинами августовской сессии ВАСХНИЛ 1948 г. и Т. Д. Лысенко (1898–1976), принес мне больше встреч с современными поклонниками «народного академика», чем вся предыдущая жизнь (не считая случайно обнаруженной в

детстве книги Вахтанга Ананяна «На берегу Севана», в которой армянские школьники из села Личк по-своему боролись с «вейсманистами-морганистами», перевоспитывая диких водоплавающих птиц в домашних)



Академия как наследие старого порядка

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Возможно, надо радикально пересмотреть вопрос о необходимости РАН как таковой. Даже в XVIII веке не вся наука была сосредоточена в Академии, но тогда можно было хотя бы сказать, что науку действительно движут вперед те 10–15 академиков, которые состоят в штате. В начале XXI века подобное утверждение нельзя было бы признать верным...



Какие свободы нам нужны

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Мне редко доводилось присутствовать при столь драматичном столкновении академических культур. Можно надеяться, что стороны разошлись с более глубоким пониманием проблем друг друга, но сама дискуссия, происходившая на заседаниях и в кулуарах, была впечатляющим примером несходства самых базовых ценностей и ожиданий...



В поисках голых тамплиеров

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

На осеннем семинаре по ситуации на Соцфаке звучали прозрачные намеки на то, что хватит-де подставлять студентов – теперь за дело должны взяться профессионалы, стоящие за ними. Не встали профессионалы. Некому вставать. Но вот – снова весна и снова всплеск конспирологии...



Парадоксы лжецов

АЛЕКСЕЙ КУПРИЯНОВ

Эти люди питаются крупицами авторитета. Их вдохновляет, например, то, что именем Тимирязева назвали станцию метро. То, что взгляды Тимирязева на наследственность любой современный биолог назовет просто дикими, ничего не говорит новым софистам. Им важна авторитетность, по возможности закрепленная формально, не станцией метро, так университетским дипломом